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AHJATIIA

bepuiren aummomablK ko0aga TOPANTHIH KYPACTBIPBUIYBl JKQHE TETIKTI
OHJICY/11H TEXHOJIOTUSUIIBIK IIPOLECCTI xK00aay IbIH *KaJlbl KOPIHICI KApaCThIPbLIA/IbI.
AJBIHFaH MOIIMETTEpre cail KypacThIpyFa KoOHE OHJIeyTre TEXHHKAJBIK TaJalnTapablH
aHanu3l Kyprizuvieai. bepuiren mblrapy OarnmapiamacblHa cail ©HJIIPICTIH THUII
AHBIKTAJIBIHAIBI, TAHJIAY XKOHE JalbIHIaMaHbl dKacay dICIHIH HEeT13/e1y1 )KYprizuiei.
TopanThelH KYpacThIPbUIYBIHBIH TEXHOJOTHSUIBIK CYJIOAChl >KacallbIHaIbl,COHBIMEH
KaTap TETIKTIH jKeKe OeTTepiHIH MapLIPyTThl OHIENYl )KOHE OHBI KaJlMbl OHJCYAIH
OMEpalMOHAbl TEXHOJOTUSJIAD >KacallbiHAAbl. TEeTIK OHICYIHIH TEeXHOJIOTHSIIBIK
OPOLECCIH  JKOOanayJaplH  KOJBIHJIA  TEXHOJOTHSJIBIK  IPOIECCTI  HOpMalay
OpBIHJANAbI, TETIK KACaTybIHbIH €HOEKCHIMBIMIIBUIBIFBI JKOHE OYHBIM KacayJbIH
KaITbl €HOCKCHINBIMIBUIBIFbI AHBIKTATbIHAIBI.

AHHOTALIUS

B  1maHHOM  JWIUIOMHOM  TIPOEKTE  pacCMOTpPeHa  oOmmas  KapTHHA
MPOCKTUPOBAHUST TEXHOJIOTHYECKOTO Mpoiiecca COOpPKHU y3ima u o0paboTKu JeTasnei.
Ha ocHOBe mMMerOmuxcsl JaHHBIX MPOBOJUTCS aHAIU3 TEXHUYECKHX TpeOOBaHWI Ha
cObopky u 00paboTky. C ydeToM 3aJlaHHOW MPOTPAMMBI BBIITYCKa OTPEICIISICTCS TUII
NPOM3BOJICTBA, IPOWU3BOIUTCS BBIOOp W OOOCHOBAaHWE METOAA W3TOTOBIICHUS
3aroToBKH. Pa3pabaThIBalOTCSA TEXHOJOTHYECKHE CXEMbl COOpKH Yy351a, TaK e
Mapmipyta OOpaOOTKM OTACIBHBIX TOBEPXHOCTEH JeTamd M  ONEpanrOHHON
TEXHOJIOTHH 00paboTKu ee, B obOmeM. B xo/e MpoeKTHpOBAaHUS TEXHOJIOTHYECKOTO
nporiecca 00paOOTKM  JeTajy, BBHINIOTHACTCS HOPMHPOBAHHE TeX.Ipollecca,
OTIpe/IeNsIeTCS TPYAOEMKOCTh HM3TOTOBIICHUS JIETAIM M OOMmEH TpyJOEMKOCTH
M3TOTOBJICHUS U3]IEIIHSL.

ANNOTATION

In the given degree project the overall picture of designing of technological
process of assemblage of knot and processing of details is considered. On the basis of
the available data the analysis of technical requirements on assemblage and
processing is carried out. Taking into account the set program of release the
manufacture type is defined, the choice and a substantiation of a method of
manufacturing of preparation is made. Technological schemes of assemblage of knot,
as route of processing of separate surfaces of a detail and operational technology of
its processing, in general are developed. During designing of technological process of
processing of a detail, rationing Ttex.nmpouecca is carried out, labour input of
manufacturing of a detail and the general labour input of manufacturing of a product
Is defined.
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KIPICIIE

MaiivHa acay - FhUIBIMU-TEXHUKAJBIK UIrepiiey1l KYpauThlH 06K KoHE €H
MaHbI3/Ibl OHEPKACIN caylachl OOJbIN TaObUIAbLF BITBIMU-TEXHUKAIBIK MPOTPECCTIH
MaHbBI3/Ibl IIAPTHl OOJBIN €HOEK OHIMIUIITIHIH apTybl, KOFaMJBIK ©HIIPICTIH
TUIMUTITIHIH JKOFapiaybl, OHIMHIH calachlHbIH KaKCapybl KaTajibl.

OHAIPICTIH TUIMIUIITL, OHBIH TEXHUKAJBIK MPOTPEC], MIBIFAPbUIATHIH OHIMHIH
canacel KkeOlHece JKkaHa KaOJbIKTapAbl, MAalIMHANAPJbl, CTAHOKTAp MEH
anmaparTapabpl IIbIFapyFa, COHJAH-aK TEXHOJOTHUSIIBIK MOHE KOHCTPYKTOPJIBIK
HIeHIMAEPA1H YKOHOMUKAIBIK TUIMJIUTIIT MEH TEXHUKAJIBIK MoceseIep1l KaMTaMachl3
€TETIH OMICTEp/Al JKaH-)KAKThl C€Hri3yre OalimaHbICThl. FBUIBIMU-TEXHUKAIBIK
PEBOJIIOIUSHBI  JKY3€r'e achlpyFa MalllMHAa JKacay cajackl 0acThl, ©3€KTi pOJib
aTKapaJbl.

MammuHa  xacay  TEXHOJOTHUSICHIHBIH 00/eH  KeTUIAIpYl  KaXKeTTi
MalllHAJIApAbIH KOFaMJIBIK OHJIPICTIH KaKETTUIIKTepIMEH aHbIKTanaael. Oprak
KYPaCTBIPBIIBIM KOHE MAaIIMHAHBIH KOHCTPYKTHBTIK peciMJieyl OHBIH OHIIPICIHIH
TEXHOJOTUSJIApPbIHA  BIKMAl  erTefi.  MaluHaiap  KOHCTPYKIUSHBI — OHBIH
TEXHOJIOTHSCHIH €CETIKE aTybIMEH OHJICY KepekK.

MarmHa jkacay TEXHOJIOTHSCHI — MaIllMHA IIbIFapy MPOIECTEPiHAC TyaThIH
3aHJIBUTBIKTAPABI 3€PTTEI, COJI 3aHIBUIBIKTAPAbl HEFYPJIbIM KEPETIHIIIE canaibl, ap3aH
KOHE OHIMJII MaIllMHajIap »acayra OaFbITTalTBIH FRUIBIMHBIH Oip cajackl. MammHa
’Kacayna OHIIPICTI KOMIUIEKCTI aBTOMATTaHAbIpYFa apHaJFaH MalldHajgap MeH
Ka3ipri ceHimMal ae A(pheKTUBTI kKaHa KyHenep KYpbUIBIT, UTrepuiai. bya KoyiabiH
KYIITIMEH a3 KaXeT eTill, )KOFaphl carnajibl OHIM aTyFa MYMKIHIIK Oepei.

Kazipri yakpITTBIH HETi3ri MakcaThl oy PecryOnmka azamMaTTapblHBIH TYPMBIC
KarablH KOTepy, FBHUIBIMU-TEXHUKAIBIK JaMyAbl YAETY OHE JKOHOMHKAHBI
KapKBIHJIBI JaMy JKOJbIHA KOO OOJIBINT TaObuTaabl. by MakcaTrTel OpbIHAAY YIIiH
OH/IIPICTI KalTa KypaJlaHIbIPYIbl KapKbIHIAPABI, KOFAphl OHIMII MalluHajIap MEH
Kypanaapabl xkobajay »oHE IIbIFapy, MPOTPECCUBTI TEXHOJIOTHUSIIAPILI OHJIpiCKe
€HT13y JKYMBICTapbl MaHBI3[bl OpbIHAaNaAbl. OcbiFaH OalIaHBICTHI KaHA ocepii
TEXHOJIOTHSUJIBIK TIPOIIECCTepAl kobajlay, MEHrepy XKoHE CHri3y, OyibIMaapIbiH
METaJUICUBIMIBUIBIFBIH a3alTy, OHIIPICTIK MPOIECCTEPl MEXaHUKAJIAHABIPY KOHE
aBTOMATTAHJIBIPY KYMBICTAPbIHA €PEKIIIE Ha3ap ayJaapy Kepek.



1 TexHOJIOTUANBIK OOTIM
1.1 ByifbIMIbI KYpPacCThIPYBIHBIH TEXHOJOTHSIIBIK YP/ICIH jK00amay

1.1.1 byiibIMHBIH, TETIKTIH HEMECE KYPBUIBIM/BIK OIPJIKTIH CUIaTTaMachl

Bypaymipl mMexaHu3Mi- JKbULAAMIBIKTAD MEH alHaly OaFbIThIH ©3repTyre
apHaJIFaH MalllMHA KYPIbIMBI OOJIBIN TaOBLIAIbI.

Bypaymisl Mmexanu3Mm sketeri Oys omOeban KypbulFbl 0oJbin TabbuIaabl. Te3
opl OHall peTTeNeHETIHAIKTeH OHbl OHIPICTIH KON cajajapbiHaa KoiaaHaael. Herisri
KYMBIC jKacay MPUHIUIIbI, KONTEreH OUIIEKTEpJIiIH OarbITTaylIblIapblHa OpHANacy
apKbUIbI JalbIHaMaHbl 03 OCIHJE YCTal TYPAaJIbl.

TicTi neHrenexk eTe Kom TapajfaH TeTiK Oojbin caHanaabl. OHBIH KeIl 0eJiri
Oepitic MexaHU3MJEPiHAE KOJJIaHbUIaAbl. bepuric MexaHu3MIepiHJe KbhI3MET1
OYPBIITHIK  KBUIJAMJIBIKTBIKTEI ~ OOCEHJETY JKOHE alHally MOMEHTIH TICTI
JIOHTEJICKTEP apKbUIbI HeMece OUTIK apKbUThI )KOFapJiaTy OOJIbIT TaObLIAIbI.

TicTi nmeHrenexk MaluHaIapAbIH DJJIEMEHTTEpiHIH Oipi  OOJbIM  Kelel.
MaivHanapsig Ke3 KeJlreH Typinae 60onaasl. Kosjgany opHbl Ko OOJIFaHIBIKTaH TEK
MalllMHa)Kacay cajachlHa FaHa eMec Tay-KeH, MyHaH, oHe TaFbl 0acKa aybIp, )KEHL,
ayblJT IIapyalbUIBIFBIHAA KOJaHAIbI.

1.1.2 KypbuibiM O1pIiriHiH KOHCTPYKIUSICHIH TEXHOJIOTHSUIBUTBIKKA TaJaay

By#BIMIIBI  TEXHONOTHSJIBUIBIKKA Tajjay OHAIpIC THIIIMEH KapacThIpaMbl3.
Keuapik meirapsuibiM 13000 mana 6osica, oHAa OYJ1 CepUsIIbI TUITIHE KeJei.

bepinren TeTik KOHCTPYKIMSCHIHAAFBI OapiIbIK 3JIEMEHTTEPl HOPMAJIbJIbI
CTaHJapTKa THECUTI kacaiaFraH. by epekmienik OenmexTepal kacay Ke3iHe aliIbIH-
ana jko0ajaHFaH OHJIPICTIK TEXHOJIOTHSUIBLIBIK IPOIECCIMEH JKYPri3yre HKEMIILTIK
oepeni. KOHCTpYKIIMSHBIH €pEeKIIeNiri OHbIH Oy3y >KOHE JXKMHAY amaliapbl OHaM,
KapamnabiM omnepanusiapra auddepennmsigayra okeHuiairi.  Ocbl  OipkaTap
epexenep KYPBhUIBIM TETIKTEPIHIH IOAIKTEPl HOPMAJIBI ISJAIK CTAHOK KaTapbIMEH
KY3€Ere achIPbLIYHI.

OceiMeH KaTap KYpPBUIBIMHBIH TEXHHKAJIBIK — OJKOHOMHKAIBIK KPUTEPHUS
OolibrHIIa Oarantacax:

KypacTpipy KyMBICBIHBIH €HOCKCHIMBIMIBLTBIFBI (71dop,41 6et,[5]):

T = Zn:tmm , HOpMa/car, (1.1)
1

MYHJIAFBI ) tyr — KYPacThIPy ONEPalUSIChIHBIH TaHANBIK YaKbITHI.



T, =T, -N=6245-13000 = 811850 HOpMa/ca¥. (1.2)

Kypacteipy MPOIIECIHIH €HOEKCHIABIMIBUTBIFBIHBIH CaJIBICTBIPMAaJIbI
kputepusicel (5-kecte,27 6eT,[8]):

¢C‘6 :Tcﬁlrw 1 (13)

MyHarbl Teg — KypacThlpy onepanuscblHbIH €HOCKChIMBIMIBUIBIFbI;
Tyw— TETIKTI AallbIHAAY K€31HIET1 €HOCKCHIABIMIbUIBIFBI.
0., =62,45/75,75=0,82.

Kypacteipy onepanuschiHbiH 001iMaiK Ko3dduruenti (5-kecre,276eT,[8]):

kK .=T, IT,, (1.4)

MyHJaFbl Tes.ys — KypaM KypacThlpy ONEpalUsChIHbIH €HOEKCHINBIMIBLIBIFBI;
Tes — KypacThIpy onepanusCblHbIH €HOCKCHINBIMIbUIBIFBI.
Kyao =10,3/62,45 = 0,16.

Kypacteipy npornecinin Mincizaiaik koaddunuenti (53 dop,1006eT,[8]):

Tcﬁ - Tnp (1 ) 5)

kcas.c6 = T !
co

MYHIAFBI Tcg — KYpacThIPy ONEPAIUsICHIHBIH €HOEKChIMBIMIBIIBIFbI;
Tup — KenTIpy OnepanusCbIHbIH €HOCKCHIMBIMABLIBIFHI.

fiafa — w =0,856.
' 62,45

1.1.3 KypacTelpy IoIIiriH KaMTaMachl3 €TETIH 9MIICTI TaHAay

ByWBIMHBIH Jomairi HEri3iHEH OHBIH KypaMJarbl TETIKTEPIIH IOJIIriHe
OaillaHBICTBI HETI3r1 9cep eTymiiepi TicTi Oepuric KaThIHACKI MEH OCHI Oepiiic
otbipran Ourik. Erep Oumik mommiri OipHemne peTke >Korapbl 0Oojca, OHIA TiCTi
TOHTENICK JOJIIrl JKOFapblIaifipl, OipaKk OCHl aMaijgap TEXHUKAa- YKOHOMHKAIBIK
TYPFBIIAH HETI3eny Kepek. bepinren jxobama KapamaibIM JIQJIIIKTET1 TIiCTI
TOHTCJICKTIH OSPUIreH OChI CEOCIIICH TONIIK TETIKTEePIiH KoOaTaHFaH Ke3/1eT1 TIIIK
apKbUTBI Kyprizuteni. TicTi JOHTeNEKTIH KYPACTHIPY Ke31HIEe MOWBIHTIPEKTIH OCTIK
OolibIMEH KenTipy omnepamusHel KaxkeT etemi. Com cebenTe OCBH  KENTIPy
OTIepaIUsChIHIA CIeCapPhAbIH JKOFaphl KBATU(DUKAIMICHIH KaXKeT eTe/I].

1.1.4 KypacTbipy Ke31HAET1 YUbIMIACTBIPY (OPMAChIH TaHAQY



KypacTtelpy amangapblHblH YHBIMIACTBIPY (OpMAchlH TaHAAy HETI31HEH
OYWBIMHBIH KOHCTPYKUHUSJIBIK €PEKILIENTIKTepIHE, MIBIFAPbUTy KOJEMIHE jK9HE OHJIPIC
TUITIHE Coiikec aHbIKTanabl. bepiiren xo0ana KeMIIUIIK eHAIPICKE KaTaThIHABIKTAH
YUBIMIACTBIPY TUIIH NapTHsUIBI €TIN JKYPri3reH eH TUiMIl. OHIipic MporpamMmachl
OyWbIM KYpAENUIIrl MEH MIbIFapy JaHacblHa OalJaHBICTBIPBIT €K1 alTajbIK
nporpamMma OOMBIHILIA KYPri3iiel.

Kypacteipy omnepanusicblHbIH TEXHOJOTHUSUIBIK TPOIECIH JKo0anay YIIiH
TOMEH/IE KOPCETUITeH MAJIIMETTEpre CyieHeMis:

KypacTtbipbiM cbi30achl.

Kypamra KipeTiH TeTIKTep/iH CelHPUKALMSICHI.

Kypawmra kipeTin 6apJibIK TeTIKTEPAiH ChI30achl

Kabsuinay opTanbifblH TEXHOJOTHSIIBIK IIAPTTAPHI.

eirapy nporpammacs! - 13000 naHa.

KypacteipynbiH perreMeciH KaObUIaHFaH cyji0a OOMBIHINA >KYPTi3ije/l.
Kemmiiyiik ~ eHIIpicTe TEXHOJIOTHUSJIBIK TMPOIECTI JQNIPEK IKYprizeMmi3, Kepek
KepIepiHie apajblK OPEKeTTI KOpCeTy THIM/II.

’KobananraH TEXHOJOTHSUIBIK ITPOIIECC KOChIMIIA OOTIMIHIE OEpiIreH.

1.1.5 KypacTeipy >KyMBICTapbIH HOpMaiay

Omnepanus JaHABIK YaKbITBIHBIH HOPMAachlH TOMEHAE KenTipuireH (opmyna
ooripiaIma i3aeimi3 (25 dop,77 oer,[8]):

t =t0n(1+ Lﬂ”j , (1.6)
100

MYHIAFbl  «@,f,y- TEXHUKAIBIK, YHUBIMJACTBIPY KBI3METI IKOHE JeMally

YaKbITBIHBIH OHepaTI/IBTi YaKbITbIHAH MaNbI3bIK Yneci, L =2-3%; y=4-6%.
KypacTpipy )KyMBICBIHA TEXHUKAIBIK KbI3MeT1 0-re TeH, o =0.
OnepanusuiblK yakpIThl 2 OeNiKTeH Kypajiajbl, olap » t okoHe t

on ?

COHJIa YKAJITIBI
(1.6) popmyna Temeneri Typae xka3buiasl (26 ¢pop,78 oer,[8]):

t=(3t, +Ztgn)-[1+%j, (1.7)

MYHJAaFbI (Ztgc)-KOCEUIKI)I YaKbITBIHBIH KOCBIHIBICHI

(Ztin)-OHepaTI/IBTi YaKbITBIHBIH KOCBIH/BICHI.
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TicTi JOHTeNeKTI )KUHAY:

XKunay ycrenine OutikTi opHaTy. KochiMina yakbIT Tye-3 MuH.(Kecte 1m.9.1).
TicTereprimti OUTIKKE OPHATHIM, TICTI JOHT€JIEKT1 OTBIPFBI3Y:

Ton- 6-2+8-2=28MuH.

binikTi Tenkere oTbIpFbI3y: Ton - 4-2 =8MUH.

binikke MOMBIHTIpEKTEP/1 TpeCTeN OTHIPFBI3Y: Ton-5-2 =10 MuH.

TenkeHni npecten oTbIPFBIZY: Ton-3- 2 = 6 MHH.

THIFBIPBIKTHI OUTIKKE OpHATY: Top- 1-2 = 2 MUH.

CombiHab! OpHATY: Ton- 2-2 = 4 MUH.

OnepaTuBTi YaKbITTbIH KOCBIH/IBICHI:

D't,, =28+8+10+6+2+4=58MHH.

Kocankbl yaKbITThIH KOCBIH/IBICHI:

D't,. =3MuH.

I[aHaJ'IBIK YaKbITTBIH HOPMAChI TGMGH}ICFiHGﬁ:

t=(58+3 14372 ) _ 68 74 mum.
100

1.1.6 Kypam KypacThIpybIHBIH €HOEKCHIMBIMIBLTBIFbI

Kypacteipy onepanuschiHblH, CHOCKCHIMBIMABUIBIFBIH —OIepamnus OOMbIHIIA
JaHaIBIK YaKbITBIHBIH KOCBIHABICEIHAH aHbIKTaliMbI3 (60 ¢op,103 6eT,[8]):

Tcﬁ :Tutm :Ztmm ’MHH’ (1'8)

MYHJIAFbI 1T — ONepalusiiap CaHsbl;
T, =50,36 MHH.
JKbUIIBIK €HOEKCBIMBIMABLIBIFBIH TOMEHIET] )KOJIMEH aHBIKTAHMBI3:

Tes=Turr- N=50,36 - 13000=2014400H0pMa/car. (1.9)

1.2 Terik >xacaygarbl TEXHOJOTHSUIBIK YPAICIH ko0anmay

1.2.1 TicTi feHreNeKTIH MaTepHUaIbl MEH OHBIH KacCUETTEp1
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bonar gen,KypambiHaa 2 mailbl3aH aclalThIH KOMIPTEri )KoHE TaOUFU HEMece
o/eill KOCBUIATBIH KOCHA 3JIEMEHTTEp: MapraHel,KpeMHHUIl,XpOM,HaTpui T.Cc. Oap
TEMIP KOPBITIACHIH alTabl.

bonar 45 xkemipteri memmepi C - 0,14 - 0,22 %, mapranen memnmepi Mn — 0,4 -
0,65 % , xpemuuii memmepi Si - 0,05 - 0,17 %, nukenr memmepi Ni — 0,3 %- ra
neitid, gochop menmepi P — 0,04 % -ra neiiin, xpom memmepi Cr — 0,3%-ra geifin,
Mbic Memtepi Cu — 0,3%-5a neitin.

bepikTik kareropusicsl 68-73HRC.

AKKBITITHIK 111eT1 {; = 245 MIIa.

CanpicTeipmaisl y3apysl { = 26%.

Canbicteipmaitsl Tapslty ¢ = 40%.

CoKnasbl TYTKBIPIBIFEL 95 MJIxK/cM2,
TaralibiHAQTYBI: TICTIOUTIKTED, TICTErEPIITEP, Al HATABIPBIKTAP, KYpcayap,
LWJIMHJIPIIEP, AKYIBIPBIKIIAIap >K9HE TaFbl 0acKa KaJIbINTaHAbIpYJIap.

1.2.2 OHupipic TUIIH aHBIKTAY

OHIIPICTIH THUIT IIBIFAPBUIATHIH OHIMHIH TaKTICIMEH JKOHE CEPUSUIBIK
kod(dduinmentiMen cunattananpl. [eFapy TakTiCiHIH esmieMi MbiHA (GopMyJaMeH
ecenrreneni (21 6er, [5]):

1:=F , -60/N, (1.10)
myHaarel F, = 4038carat — eki CMEH/IbI )KYMBIC YaKbITBIHBIH KbLIIBIK KOPHI;

N=13000 mana — Geiek MIBIFAPYIbIH KBIIILIK OaFaapiiaMmachl.
s =4015-60/13000=6,04 MmuHu/naHna.
Cepusutblk k03 dunEeHT opOip CTaHOKKa Hemece opOip KYMBIC OpHBIHA
OCKITUIreH TYpJli KypacThIpy OINepanusiapbl CaHblH cunattaiiasl (20 6eT, [5]):

Kcep:TB/ tOpT.Z[ ) (1 . 11)

MYHJIaFbl T, — HIBIFAPBUIATHIH OYUBIMHBIH HEMece OOJIIEKTIH TaKTiCi;

topr.n — OYHBIMIBI HEMece OOJIIEKTI HIbIFapy TakTicl Oip OeIeKT]
KypacThIpyFa HEMECe OHJICY OlepalusiapblHa, OPTaK JaHaFa KYMCAIATHIH YaKbIT;

topr.n — @HBIKTAY YIIIH KYpJEl ecenTey >Kyprizy Hemece 0a3anblK  3aBOATapAa
OpBbIHJATAThIH COFAH YKCAC ONEpalusuiap/blH YaKbIT MEP3IMIH KaObLIAay KepekK.

Keep=to/ Taana= 6,04/50,36=0,12, (1.12)

Trana=1,66+1,69+3,44+2,79+1,58+1,36+0,45+35,3+2,09=50,36.
Kemmurik ennipicke Keep>2; ip1 cepusuisl eHuipicke Kep,=2+10; oprama
cepusibl eHIIpicke Keep=10+20; sxone ycak cepusiibl oHIipicke Keep=20+30.
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O31Mi13 Kepin OThIpFaHal ©HIIPICIMI3 ““CepHsIIbl OHIPICKE” JKATabI.

1.2.3 byiibIM KOHCTPYKUHMSICHIH TEXHOJOTUSIIBUIBIKKA TaJI1ay

TeTikTiH palbIHAaAMa alyAblH TEXHOJOTHUSJIBUIBIFBIH Kapacak; TETIK TICTi
JOHreJIeKTEP AETallb KJAChlHA JKATKACBIH, JailblHAaMa alyAblH ONTUMAaJIbl BapUAHT
cokna onepanusachl. TeTIKTIH mblFapy OargapiaMachl )KOFaphl KOHE JTAJJIr KOFapbl
OOJIFAaH/IBIKTAH, IITAMIITAY JJIICIH KOJaHAMBI3.

Terik paiiblHAay MPOLECCIHIH TEXHOJOTHSUIBUIBIFEL. TeTik KapamailbiM
reOMETPUSIIBIK OeTTep OolbIHIIA eHaeneal. Keckil HHCTpYMEHTIMI3 Kecy ailMarbiHa
KENTIpYy aMajaapbl KeHUT JKoHe allblK 0oJbin Kenenl. bekiTy skone 6azanay Oerrepi
ToNbIK KoMmruiekTi. Keibip Oerrep yHudexauusuianraH (UEHTPIIK OeTTep, KUITEK
OMbIFBI, (packanmap >koHe T.0.). TapmanraH MaTepHabIMBI3 KECIl OHIEYre >KEeHUI
KeJel.

TeTikTiH KOHCTPYKUMSUIBIK TEXHOJOTHSJIBUIBIFBIH  MeJNIIEpIiK Oaranaysl
TOMEHT1 KOA(DPUITUEHTTEPMEH aHBIKTAJIA IbI:

TeTikTi malbIHIaYIbIH €HOEKCHIMBIMIBUTBIK KOA(D(PHUIIUCHTIH aHBIKTAY:

K,,=Q,/Q,,, (1.13)

MYHIaFbl Q ; — TETIKTI JaibIHIAYABIH KOOaJaHFaH eHOCKCHIMBIMIBLIBIFGI,
Qe.n — 6a3aIIbIK 3ayBITTAFbl €HOCKCHIMBIMIBUIBIK .
K =323/462=0,7.

y.m
TeTiKTIH KOHCTPYKIMSIBIK JJEMEHTTEpIHIH YHH(UKaus Kod(pQUIMeHTiH
aHBIKTAY:

K,,=Q,/Q, (1.14)

MYHJAFbI Q 5y — TETIKTIH YHU(DUKALMSIIAHFaH 3JIEMEHTTEDP CaHbl, JaHa.
Q> — KOHCTPYKTHUBTI 3JIEMEHTTEPI1H JKAJIIIBI CaHbI, JaHa.
K,, =7/18=038.

Marepuanasl Kongany Ko3(QGUIMEeHTIH aHbIKTAY:
R‘u..w = G() /G3.n ] (115)

MyHAarel G, — cbI30a OOMBIHINIA TETIKTIH MAacCaChI,KT;
G, — JalbIHIAMaHBIH 0apJIbIK TEXHOJOTHSIIBIK >KOUBLTYJIapbIMEH Oipre, KT.
K, =180/252=071.

1.2.4 JlaifpIHIaMa aJTyAbIH TEXHHUKAJIBIK-9KOHOMHKAJIBIK HETi31eMeci

13



Teriktin Matepuansl — bonat 45 MECT 1050 -88; xerunaipy: 230...260HB;
dp=750 MIla.

TicTi TOKIIH CHUITaTTaMachl: M=2 MM, £ =7°15 ,z=94, b=50 mm,d=189,52 mm.

Terik canmarsl Mg=1,5 Kr.

JlaiipIH1aMa-001aTThl COFBIIIMA, IIITAMIITAJIFaH.

Mexanukanslk eHaeyaeri oaintepai ecenrey MECT 7505-89 “IlItamnranran
00JIaTThI COFbUIMA ~ CTaHJAPThI OOMBIHIIIA e€CenTeNe/Il.

Keuapik 6arnapiaama: 13000 gana.

[lItamn — OEpIKTIKKE €CENTEJIreH MXoHE CTATUKAIBIK alHaTYyIIbl MOMEHTTI
Oepyre apHairad. lllTamnrayasiH TeKCEpIETIH MapaMeTpiepi:

ChIpTKBI KOPIHICI, ©JIIeMAepl, XUMUSIIBIK KYpaMbl, MEXaHUKAJIBIK KacUeTTeP,
aKKBIIITHIK IIET1 )KOHE CATBICTHIPMABI Y3apyhl )kKoHE KbICKapybl. LlITaMi TepMHsITBIK
OHJICY/ICH OTY1 KaXeT.

Kanbimray ecentik Mmaccachl:

Mpp= K,-M, =16-15=36 KT, (1.16)

myHna K p- ecenteninren koaddumment ( MECT 6/ma 20 kecre).

Honnik kiaaccel- T4 (19 kecte), konaeHeH cory MamuHackl-KCM.

Bbonat ToO8I - M2 (1 kecte).

Kubaapik mopexeci - C1 (kocbiMina 2).

MECT-gH 2-kecTeci OOMBIHIIA JalbIHIaMaHbIH HHIEKCIH aHBIKTaUMBI3,0i1 12-Te
TEH.

MECT-H 3-kecteci OoiibiHIIIa OacTaylibl MHJICKCKE OalIaHBICTBI, OHJIEIETIH
OCTTiH Kemip-OyABIPIBIFEI MEH 6OJIIeMICpIl MEXaHHKAJbIK OHISYyre oOIiNmTepi
TaralbIHalMBbI3,MM.

-@ 225h9-2mm; Y3BIHIBIK [=85MM-1,7MM
-@ 135-2mM; KaJbIHIBIK b=20MM-2MM
-@ 95H7-1,7MmMm; TepeHIiK 85-1,6MM

Jlafibiigama  emmemaepi- AadblHAaMaHbIH Oip OeTiHe onminTep ecemnTey
OOWBIHIIIA KXY PTi3UIe .

-@225,535h9+ 2.2 = 227,535 MM,228 MM KaObLIIAlIMBI3;

-@135- 2.2 =131MmM;

-@95H7-95-2-1,7 = 92,6 MM, 42MM KaObLIIaHMBI3;

-repeHik 20 Mm-20+1,7-1,6=20,1, 20 MM KaOBLIIAIMBI3.

1.2.5 JlaiiblHIaMaHbl OHJICY MAPLIPYTHIH Kacay
TicTi HNeHreneKk CeKUIAl TETIKTepJiH TEeXHOJOTHSIBIK MPOIECCIH Kacay
KEHUIJICH KUbIHFA Kapail NpUHIUI OONBIHIIA YIUBIMIACTHIPHLIAIBI.
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1-kecte

TicTi qOHTeNeKTIH OHICY MapIIPYThI

Onepanus OmnepanusiHblH JkoHe oTHeHiH | binmek men  xypan- | KoHIbIpFBI
No aTajysl JKa0IBIK
005 Toxkapubik Toxapnbl-Oypama Y IDKY IBIPBIKIIATBT
Bytiipskakrapapl TUTIKTEY: keckim oinmeri 16K20 KBICKBI
@225n9/ @135;
010 Toxkapubix Toxapnbl-Oypama Y IDKY IBIPBIKIIATBT
bertepai xxony: keckim Oinmeri 16K20 KBICKBI
@225h9 mm,
L=85 mm
015 Toxapabix Toxapnel-Oypama Y UDKYIBIPBIKIIATIBI
bertepai xxony: keckim Oineri 16K20 KBICKBI
@135 MM ekl  JKakTaH,
Teperairi 20Mm
020 Toxkapibik Toxapnbr-Oypama Y IDKY IBIPBIKIIATBT
TecikTi )KOHY: keckim oinmeri 16K20 KBICKEI
@I5H7 axapnay,
L=85mm
025 bypreinay TirineH-OyproiIay Kypan6imix
2 TecikTi OypFhIIay oinmeri 2H150
@40, L=24 mMm
030 Tapraxkony Kenneunen Karts! Tipek, YCITIO
Kintex oibIkTel co3y 25189, | Tapraxkonrsim 7b55Y
L=85 mm
035 TickoHFBLIAY TicxxoHFBLIAY Kypan6inix
Ticti kM10:2=75; m=3 MM; J)KapThUlall  aBTOMATTHI
L=60, mMm monmeni SK310
040 Axapiay Imreit axkapmay Oumaeri | Y IDKYABIPBIKIIATBI
TecikTi axkapnay: 3K227A KBICKBI
@I5SH7
045 Kyy Kyy mammnacet
TeTtikTi XKyy
050 TexHnukanpiK 6akpLIay

1.2.6 Kecy pexxumi MEH MallIMHAIIBIK YaKbITTHl aHBIKTAY ece0i

Omnepanusi: NeO05 TokapiblK onepaiusiCbIHbIH ece0l
1. Kecy TepeHairia aHbIKTay:
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= (@ ;dz) _ (98;95) _15Mm. (1.17)

bip etne ke3inmeri kecy Tepenairi: t=0,5mMm
.15
Otne canbl I=—— =3

2. Bepimicti anbikTay: S=0,38 mm/aitn (14-kecte,2680eT,[6]).
Onpenerin Matepuanibiy OepikTik meri ¢ g=7/50MI]a.

3. Kecy XBIIITAMIBIFbIH aHBIKTAY.

C, K, 350-0,8

V= n m _tX g - 4502 _0’50,15 -0,380’35

= 203,58 m/mun, (1.18)

myHaa Ky — xanmsl kecy skarFJjaliblH €CKEPETiH Ty3eTy KO PUIIUEHTI.
K, =K, K, K, K, K,=1081.1.1=08. (1.19)

OHJIeNIETIH MaTepHAJIIbIH CcanachiH ((PU3NKA-MEXaHUKAIBIK KACHETi) eCKepeTiH
koedduimenri (2-kecte, 262 Oer, [6]):

nv 1
Kmv = (EO] = [7_50) =1, (120)
o 750

Kecte (2-kecte, 262 Oer, [6]) OofibaIIa KoddPumenti Ki=1 men ny=1 nopexe
KOPCETKIIIIH TabaMBbI3.

JlaipiaramMaHbIH OeT KaJbIIbIH dcepiH eckepeTin kodddumuent (5-kecte, 263
oer, [6]): Kn=0,8.

KeckimTiH MaTepHambIHBIH OCepiH eckepeTiH kodddummenti (6-kecte, 263
oer, [6]): Kw=1.

[Inanmarel OYpHINITHIH dcepiH eckepeTiH koddduuuent (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kev=1; ¢=45.

Keckim pamunycwsiHbIH —ocepiH eckepeTiH kodpdumuenti (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kn=1; r=2mwm.

Cv=350 xoadpdummenti mern x=0,15; y=0,35; m=0,2 nopexenepi kecreme
oepinren (17-kecte, 269 oer, [6]).

TypakTbuiblK epuoapi(268 oet, [6]): T=45 mun (T=30...60 muH)

4. HInmuHIenbIiH aifHaTy CaHBIH aHBIKTAy:

e 1000-V _ 1000- 203,58
7-D 314-71

=913,2 aifH/MHH. (1.21)
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bingex nmacnoptel O0OWbIHIIA Ty3€TeMI3. n =920 aiiH/MuH.
CoHma HaKTHI KeCy >KbUIIAMIBIFBIH AHBIKTAY:

v o D-n_314-71.920 _ 205 1 M/MHH. (1.22)
1000 1000

5. Kecy kyurin aHbIKTay':
P,=10-C,-t"-S”.V".K, 6 =10-300-15"-0,38°7-2051°" -1=324H,  (1.23)

myHna K, =K, K, K -K, =1
KMP:(;_SIBJ =1;n=0,75 (9-kecre,264 Ger, [6]), (1.24)

mynna K =1; ¢=45°; KW=1OO; K, =1, 2=-5° Kp=1; T15K6- KarThl
Kophbitna (23-kecte,275 Oer, [6]).

Cp=300 koadPummenti men x=1, y=0,75, n=0,15 nopexxenep KepceTKiITepiH
(22-xecrte, 273 Oer, [6]) KecTeeH aaMbI3.

6. Kecy KyaThIH aHBIKTAY:

P,-V  324.2051

= = ~1,09kBT. (1.25)
1020-60 1020-60
KaxeTTi cTaHOK KyaThIH aHBIKTAY:
Ne=N =199 ) 456Br, (1.26)
n 075

myHaa 7=0,75 — K.I1.JT CTaHOK.

JKownrem ButTi Keckim 1660511 0inaerin tanmaimei3, N=1,5kBT;
Dmax=320mm; n=30...3000 aiia/mun (9-kecre, 15 et , [6]).
7.0nepansiHBIH HeTi3T1 yaKbIThIH aHbIKTay (123 GeT,[7]):

L 2-225-3

)= = = 0,39 MuH, (1.27)
n-S 920.0,38

myHaa L=I+l;1+1,=22,5mMMm — Oepisic OarbIThIHAAFBI ACIIAIl YKOJIBIHBIH
Y3BIHBIFBI;
I=14,5mm — kecy y3biHabiFsl (71-42)/2;
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l1=3MM — Kipe KeCy Y3bIH/bIFHI;
l,=5MMm — xeckimTiH acbn keTkimTiri (123 6et, [7]).
KoceMina yakpIT teoe = 1,25 mun (69-kecte ,71; [7]).

8. JKyMbIC OpHBIHA KBI3MET KOPCETY YaKbIThIH AHBIKTAY:
ts=0,046-To= 0,046-0,39=0,02 mu=. (1.28)
9. laHanbIK yakbITTbl aHBIKTAY:

tun=ToHocHes=0,39+1,25+0,02=1,66 muH . (1.29)

Omneparnus: Ne005 ToxkapJblK onepanusiChIHbIH eceoil
Keckim katTel kKopeiTniansl T15K6 mnactuHkameH xaOabIKTaIFaH.
1. Kecy TepeHIirin aHbIKTay:

t= (d -~ ): (53-50) =15MM.
2 2

bip eTne ke3iHmeri kecy Tepenairi: t=0,5mMm

OrtIie caHbl i= Lo =3.
0,5

2. BepuricTi aHBIKTAY:

S=0,38 mm/aiin (14-kecte,2686¢T,[6])
OHneneTiH MaTepuaabiH OepikTik 1meri 6 g=750MI]a.
3. Kecy ®bU1aaMIbIFbIH aHBIKTAY:

L_CoK, 35008
= T mtXSY - 450,2 . 0’50,15 . 0,380,35

= 203,58 mm/muH,

myH1a Ky — Kalrbl Kecy JkaFaaiiblH €CKepeTiH Ty3eTy KO3 (HUIIUEHTI.
K, =K,, Ky K, -K,-K,=10811-1=08.

OHIeNeTIH MaTEePHAIBIH CanachiH ((pU3HKa-MEXaHUKAIBIK KACUET1) €CKEPETIH
koeddunmenti (2-kecte, 262 oOer, [6]).

ny 1
K, [0 :[on -1,
' oy 750
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Kecrte (2-kecte, 262 Oer, [6]) OolibiHIIa kKo3dPuuenti Ki=1 men ny=1 nopexe
KOPCETKIIIIH Ta0aMblI3.

JlalibiHAaMaHbIH O€T KaJbIbIH 9CEPIH eckepeTiH KoddduuueHt(5-kecte, 263
oer, [6]): Kn=0,8.

KeckimTiH MarepuanbHbIH ocepiH eckepeTiH koddduuumenti (6-kecte, 263
oer, [6]): Kuw=1.

[Inannarel OYpBILTHIH dcepiH eckepeTiH koddduuuent (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kev=1; @=45°.

Keckim paguychiHblH —ocepiH eckepeTiH koadduuunenti (18-kecrte, 271 Oer,
[6]): Kn~=1; r=2mMm.

Cv=350 xkoadpdunuenti men x=0,15; y=0,35; m=0,2 nopexenepi kecteie
oepinren (17-kecre, 269 Ger, [6]).

TypakTbLibIK iepuosl (268 oer, [6]): T=45 muu (T=30...60 muH) .

4. llInuuaenbaiH aifHaTy CaHbIH aHBIKTAY:

- 1000-V _1000-20358 _ 327,4 ailiH/MuH.

CraHOK nmacnopTsl OOWBIHIIA Ty3eTeMi3. n = 330aiiH/MUH.
CoHma HaKTHI KECY JKbUIIAMIBIFBIH AaHBIKTAMBI3:

V, = 7-D-n _ 3.14-198-330 — 205,2 M/MUH.
1000 1000

5. Kecy kymrin anbIKTay:

P,=10-C,-t"-S”-V"-K,6=10-300-15"-0,38"" - 205,27 .1= 324 H,

mMyHmak, =K, K, K, -K,=1.
Knip= ( % j =1; n=0,75 (9-kecre,264 Ger, [6]),

mynna K, =1; 9=45°; K =10% K, =1; 4 =-5"; Kip=1;

T15K6- katTer kopsiTna (23-kecte,275 Oer, [6]).

Cp=300 xoadpPuumenti men x=1, y=0,75, n=0,15 nopexenep KepceTKIITepiH
(22-kecTe, 273 OeT, [6]) KecTeIeH aJaMbI3.

6. Kecy KyaTbhIH aHBIKTAY:

PV 324.2052

. = = =1,09kBT.
1020-60  1020-60

KaxeTTi cTaHOK KyaTbIH aHBIKTAY:
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Ne= ¥ =109 1 45¢Br,

n 0,75

myHzaa 7=0,75 — K.11.JT CTaHOK.

JKonrwim BuTTi Keckim 1660511 611aeria TagaaiiMer3, N=1,5kBT;
Dmax =320 mMm; n=30...3000 aita/mun (9-kecte,15 et , [6]).
7.0nepanrsHbIH HeTi3r yaKbIThIH aHbIKTay (123 OeT,[7]):

= L1 __2-24-3 =115 MuH,
n-S 330-0,38

myHaa L=I+l;+1,=24MM — Gepinic GarbITHIHIAFBI ACTIAI JKOJIBIHBIH Y3bIHIBIFbI;
I=16MM — kecy y3bIHIbIFRI (198-166)/2;
l1=3MM — Kipe Kecy Y3bIH/IbIFbI;
l,=5MM — keckimTin acein ketkimriri (123 6ert, [7]).

KoceiMina yakpIT teoe = 1,25 mun (69-kecte ,71; [7]).

8. JKymbIc OpHBIHA KbI3MET KOPCETY YaKbIThIH aHBIKTAY:

tKHg:0,046 TOZ 0,046' 1,15:0,05 MUH.
9. JlaHATBIK yaKbITTHI AHBIKTAY:

tHJT:T0+tKOC+tK1>13:11 15+1,25+0,05:1,69 MHH.

Omneparnus: NeO10 ToxkapiblK onepanuschIHBIH eceOi
Keckim katTel KopsiTiansl T15K6 mactuHkamMeH a0 bIKTa FaH.
1. Kecy Tepenairin aHbIKTay:

= (d, ;dz) _ (198—;93,52) _ 224w,

bip etne ke3inmeri kecy Tepenairi: t=0,5mm.

Ortrie caHbl i= 224 ~5.
0,5

2. bepimicti anbikTay: S=0,42 mwm/aitH (14-kecte,2680erT,[6]).
Onpenerin Matepuanbiy O0epikTik meri & g=750MI]a.
3. Kecy butnamMIbIFbIH aHBIKTAY:

C, K, 350-0,8

V:Tm X5 - 45°2.0,6% . 0 4°%

=196,46 m/mumn,
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MyHIa Ky — Kaamsl Kecy >Kar/1aliblH €CKEPETIH Ty3eTy KOd(PUIIHEeHTI.
K,=K,, K, K, K, K,=108111=08,

OHJeneTiH MaTepuaIbiH canachbiH ((puU3NKa-MEeXaHUKAIBIK KACHET1) €CKEPETIH
koepdunuenTi. (2-kecte, 262 Oer, [6]).

ny 1
o
' oy 750

Kecte (2-kecte, 262 Oer, [6]) OoibiHIIa kK0ddPumenti K=1 men ny=1 nopexe
KOPCETKIIITH TabaMbI3.

JlalibiHaaMaHbIH OCT KaJbIbIH 9CEPIH eckepeTiH kKoddduuueHt(5-kecte, 263
oer, [6]): Knn=0,8.

KeckimTin MarepuanblHbIH ocepiH eckepeTiH koddduumenti (6-kecre, 263
oer, [6]): Kuw=1.

[Inannarel OYpHILTHIH dcepiH eckepeTiH kodddunument (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kev=1; ¢=45.

Keckim pamuychiHblH —ocepid eckepeTiH korddumuenti (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kn=1; r=2mm.

Cv=350 xkoadpdumnuenti men x=0,15; y=0,35; m=0,2 nopexenepi kecrteie
oepinren (17-kecte, 269 Ger, [6]).

TypakTeiablk mepuoapi(268 oOer, [6]): T=45 mun (T=30...60 muH).

4. llnunaensiH alHATy CaHBIH aHBIKTAY:

N 1000-V  1000-196,46
7-D 3,14-193,52

= 323,6 allH/MUH.

CraHOK macrnopThl OOMBIHIIA Ty3eTeMi3. n = 330aiiH/MUH.
CoHma HaKTHI KeCY KbUIIAMIBIFBIH TaOaMBI3:

v - 7-D-n _ 3,14-193,52-330 — 200.5 M/MHH.
1000 1000

5. Kecy ky1iin aHbIKTay:
P,=10-C,-t"-S”.V".K,6 =10-300-2,24"-0,42°" - 2005°*° -1=351H,

myHna K,=K,,-K, K -K, =1,

Kip= (;—_SBOJ =1; n=0,75 (9-kecte,264 Ger, [6]),
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myrna K =1; 9=45°; K =10% K, =1; 1 =-5°; Kyp=1;

T15K6- katTel KopsiTa (23-kecte,275 Oer, [6]).

Cp=300 ko3 Pummenti men x=1, y=0,75, n=0,15 gopexenep kepceTKIITEPIH
(22-kecte, 273 OeT, [6]) KecTeneH agaMbI3.

6. Kecy KyaTbIH aHBIKTAY:

P,V 351.2005

e = = =115kBr.
1020-60  1020-60
KaxeTTi CTaHOK KyaTbIH aHBIKTAY:
No= = 22° 1 53kBr,
n 0,75

myHaa 7=0,75 — K.I1.JT CTaHOK.

JKonrwim BuTTi Keckim 16b16A 6innerin TagaaiiMei3, N=2,8kBT;
Dmax=320 mm; n=20...2000 aiin/mun (9-kecte, 15 6et , [6]).

7. OnepanusHbIH HETi3r1 yakbIThIH aHbikTay (123 6et,[7]):

TU:L'Iz 58-5 =2,09MuH,
n-S 330-0,42

myHga L=I+1l3+1,=58 MM — Gepisic OarbITBIHIAFBI acIal KOJBIHBIH Y3bIHIBIFHI;
1=50MM — KeCy Y3bIH/IBIFHI;
l1=3MM — Kipe KeCy Y3BbIHIBIFbI;
l,=5MMm — keckimTig acbin keTkimriri (123 6et, [7]).

KoceMita yakpIT tgoe = 1,25 mun (69-kecte ,71; [7])

8. JKyMbIC OpHBIHA KBI3MET KOPCETY YaKbIThIH aHBIKTAY:

tees=0,046- To= 0,046-2,09=0,096 MuH.
9. JlaHanbIK yaKbITThI aHBIKTAY:

tur= ToHoctHts=2,09+1,25+0,096=3,44 mun.

Omneparus: NeO15 TokapabIk onepaiuschiHBIH eceOi
Keckim katTer KopeiTiiansl T15K6 mmactuHkamMeH ka0 bIKTaIFaH.
1. Kecy TepeHairi aHbIKTay:

= (@ —d,) _ (170-166)
2 2

=2MM
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bip etne ke3inmeri kecy Tepenairi: t=0,5mm.

. 2
Otne cadpl I=— =4,

2. BepinicTi aHbIKTaY:

S=0,4 mm/aitn (14-kecte,2686¢T,[6]).

Onpenerin Matepuanibiy Oepikrtik meri & g=7/50MI]a.
3. Kecy bu1naMabIFbIH aHBIKTAY:

y__CK _ 35008
= Tm tX ‘ SY - 450,2 -0,50,15 '0’40,35

=199,96 m/mumn,

myHa Ky — xanmsl Kecy karJaiiblH €CKEPETiH Ty3eTy KO PUIIUEHTI.
K,=K,, Ky K, -K,-K,=1.08111=08.

OHJeneTiH MaTepUaIbIH canachbiH (Ppu3nKa-MeXaHUKAJIBIK KACUET1) €CKEPETIH
rkoedunmenti (2-kecte, 262 Oert, [6]).

ny 1
K. [0 :[on _1.
' oy 750

Kecte (2-kecte, 262 Oer, [4]) OoitbiaIIa KO3hPuuenti Ki=1 men ny=1 nopexe
KOPCETKIIIIH TabaMBbI3.

JlafibiHaaMaHbIH OCT KaJbIIBIH 9CEpiH ecKkepeTiH Koddpduiment(5-kecte, 263
oer, [6]): Kn=0,8.

KeckimTiH MaTepHaabIHBIH oCepiH eckepeTin kodpduuuenti (6-xecte, 263
oer, [6]): Kuw=1.

[Tnangarel OYpBHIITHIH ocepiH eckepeTiH koddduiment (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kev=1; ¢=45.

Keckim pagunycwsiHbIH ocepiH eckepeTiH kodddunuenti (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kn=1; r=2mMm.

Cv=350 xoadpdummenti mern x=0,15; y=0,35; m=0,2 nopexenepi kecreme
oepinaren (17-kecre, 269 oOeT, [6]).

TypakTeuIbIK TIepuosl (268 6er, [6]): T=45 mun (T=30...60 muH).

4 IInuHaenbIiH aifHaTy CaHbIH aHBIKTAY:

N 1000-V _ 1000-199,96

= 374,6 aiilH/MHUH.
7-D 314-170

Cranok nacnopThsl OoMbIHIIIA Ty3eTeM13. n = 380aiiH/MUH.
CoHJla HAKThI KECY KbUIAaM/IbIFbIH Ta0aMBbI3!
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_7-D-n_314-170-380
’ 1000 1000

= 202,8 M/MUH.

5.Kecy KyuIiH aHbIKTay:
P,=10-C,-t*-S”-v"-K =10-300-5°°.0,4%™.199,96 " .1=338H,

myHna K,=K,,-K, K -K, =1,

K =| %5 =1,
Mp (750)

myHzna n=0,75 (9-kecte,264 Ger, [6]), K ,=1; p=45"; K =10% K, =1; 1 =-5°;

Kip=1; T15K6- karth! KophiTHa (23-kecte,275 Oert, [6]).

Cp=300 koadPummenti men x=1, y=0,75, n=0,15 gopexenep kepceTKIITEPIH

(22-kecte, 273 GeT, [6]) KecTeneH agaMbI3.

6.Kecy KyaTbIH aHBIKTAY:

P,-V  338-19996

= = 112kBrT.
1020-60 1020-60
Ka)KeTTi CTAHOK KyaTBIH aHBIKTay:
Ne= N = 22 1 49xBr,
n 0,75

myHaa 7=0,75 — K.I1.]T CTaHOK.

JKonrpim BuTTi Keckim 16b16A Oinaerin tanganmei3, N=2,8kBT;
Dmax =320 Mm; n=20...2000 aiin/mun (9-xecte,15 et , [6]).
7.0nepansiHBIH HETi3Ti yaKbIThIH aHbIKTay (123 GeT,[7]):

; _2:-L:i_2.28-4
°" n-S 38004

=147 MUH,

myHaa : L=1+11+1,=28 MM — Oepiic OarbITHIHAAFBI acTal JKOJIBIHBIH Y3bIHbIFbI;
1=20MM — KeCy Y3bIH/IBIFHI;
l1=3MM — Kipe KeCy Y3bIH/bIFbI;
l,=5MMm — keckimTiy acem kerkimTiri (123 Oer, [7]).

KochIMilia yakpIT tyo. = 1,25 Mun (69-xecte ,71; [7]).

8. JKymbIC OpHBIHA KBI3MET KOPCETY YaKbIThIH AHBIKTAY:
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tw=0,046 To= 0,046-1,47=0,07 muH.

9. JlananbIK yaKbITThl aHBIKTAY:

tun=ToHxoe+tan=1,47+1,25+0,07=2,79 muH.

Omneparnus: Ne020 ToxkapiblK onepanusiCbIHBIH eceol
Keckim katTel kKopsiTniansl T15K6 mnactuHkamen xa0abIKTaIFaH.
1. Kecy TepeHirin aHbIKTay:

(= (di—d,) _(45-42)

=15MM.
2 2

bip etne ke3ingeri kecy Tepenairi: t=0,625mm.

0,625

2. BepuricTi aHBIKTAY:

S=0,4 mm/aiin (14 kecre,2680eT,[6]).

OHeneTiH MaTepuabiH OepikTik 1meri 6 g=750MI]a.
3. Kecy Kbl1gamMabIFbIH aHBIKTAY:

OrTI1E CaHBbI I=

c K, 350-0,8

" TM (X gv 45*%.0,625°%.0,4%%

=193,38 m/muH,

MmyHa Ky — Kanmbsl Kecy JKaFJaliblH €CKePeTiH Ty3eTy KO PHUIIUEHTI.

\Y

K, =K, K, Ky -K,-K,=1.081.1.1=08.

OHIeNeTIH MaTEepPUAIIBIH canachiH ((pU3MKa-MEXaHUKAIBIK KACUET1) €CKEPETIH
koedpunmenTi(2-kecre, 262 oer, [6]):

ny 1
2] (12
' [ 750

Kecte (2-kecte, 262 Oer, [4]) GoiibiamTa K03d Puuenti K=1 Mmen n=1 mopexe
KOPCETKIIIiH Ta0aMBbI3.

JlaiipIH1aMaHbIH OC€T KaJBIIBIH 9CEPIH ecKepeTiH Kodddumuent (5-kecte, 263
oer, [6]): Kn=0,8.
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KeckimTiH MarepuanblHbIH acepiH eckepeTiH Koapduumenti (6-kecte, 263
oer, [6]): Kuw=1.

[Inannarel OYpBILTHIH acepiH eckepeTiH koapduuuent(18-kecre, 271 Oer,
[6]): Kev=1; p=45.

Keckim paguychiHblH —ocepiH eckepeTiH koapduuuenti (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kn~=1; r=2mmMm.

Cv=350 xkoadpdunuenti men x=0,15; y=0,35; m=0,2 nopexenepi kecteiae
oepinren (17-kecte, 269 6er, [6]).

TypakTbLabIK epuosl (268 oer, [6]): T=45 mun (T=30...60 muH).

4 1lInuHaenbaiH alfHaITy CaHbIH aHBIKTAY

1000V _1000-19338 _ 1368,6 aifH/MUH.
T - D 3,14 M 45

CraHok nmacrnopTsl OOWBIHIIA Ty3eTeMi3. n =1370aifH/MuH.
Conyta HaKThI KECY KbUIIaM/IBIFbIH TA0AMBI3 !

_7-D-n_314-45.1370

, = = =193,58 M/MHH.
1000 1000

5.Kecy Kky1iH aHbIKTaY !
P,=10-C,-t*-S”-v"-K =10-300-5°*.0,4° 19338 °*.1= 430 H,
myHna K,=K,,-K, K -K, =1,

Kwmp= (%) =1;n=0,75 (9-kecte,264 Ger, [6]),

myHna K, =1; 9=45°; K =10% K, =1; 1=-5°; Kyp=1;

T15K6- katTer kopsiTia (23-kecte,275 Oer, [6]).

Cp=300 ko3 Punmenti men x=1, y=0,75, n=0,15 nopexenep kepceTkimTepin
(22-kecte, 273 OeT, [6]) KecTeIeH aJaMbI3.

6.Kecy KyaTbIH aHBIKTAY:

P,V 430-19338

e = = = 1,36 KBT-
1020-60  1020-60
KakeTTi CTaHOK KyaThIH aHBIKTAY:
Ner= N_13% =1,81kBr,
7 0,75
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myHzaa 7 =0,75 — K.I1.J] CTAaHOK.

JKonrpeim BuTT1 Keckim 16616A 61naerin tanmaimei3, N=2,8kBT;
Dmax =320 mM; n=20...2000 aita/mun (9-xecte,15 Oet, [6]).

7. OnepanusHbIH HETi3r1 yakbIThIH aHbIKTay (123 6eT,[7]):

0:"": 58-3 = 0,32 MUH,
n-S 1370-0,4

myHaa L=I+l;+1,=58 MM — Oepinic GarbIThIHIAFBI ACTIAI JKOJIBIHBIH Y3bIH/IBIFbI;
1=50MM — KeCy Y3BIHIBIFHI;
l;=3MM — Kipe KeCy Y3bIH/IbIFbI;
l,=5MMm — keckimTiy acein ketkimTiri (123 oer, [7]).

KoceiMina yakpIT tgoe = 1,25 mun (69-kecte ,71; [7]).

8. JKyMbIC OpHBIHA KbI3MET KOPCETY YaKbIThIH aHBIKTAY:

txes=0,046-To= 0,046-0,32=0,01 mun.
9. JlananbIK yaKbITThl aHBIKTAY:

tH.IT:T0+tKOC+tK1>13:Ol32+1125+0101:1!58 MHH.

Omnepanus: Ne025 byprreinay onepanuschiHbIH eceli
2 tecikti Oyproutay: d=40 mm.

BypreiabiH nuameTpi: D=40MmM.

Tecik Teperyairi: [=10mm.

Byprel Te3keckint 6omat PSM5 mapkainsl.

Kecy tepenniri: t=D/2=13mm.

Bepinici: S=0,12 aitn/mun (25-kecte,277 GeT,[6])
OnpeneTin Marepuanabiy 0epikTik meri:op=750MIla.
1.Kecy *XbU11aMIBIFBIH aHBIKTAY:

y_Cv DK, 98-26™-08

Ths  pr.gaph o0,

myHaarel K, =Kwm, - K, - K,,=0,8 xannsl kecy >karJailblH €CKEpEeTIH TY3eTy
Kodh purreHTi.

OHJeNeTIH MaTepHaNJbIH canachlH ((PU3UKO - MEXaHUKAJIbIK KACHETI)
eckepeTin koehdummenti (1-4 kecte, 262 Ger, [6]).
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nv 1
K, = 750 .Kr:(@j 1.
Og 750

Kecre OoitbiHma koadduuuenti Ky =1 Men ny =0,9 nopexe KepceTKIlIiH
TabambI3 (2-kecte, 262 Oer, [6]).

JlalibiHgaMaHblH O€T KaJIbINIBIH ocepiH eckepeTiH kodddumuent: K,,=0,8.
KeckimTiH MatepuanblHBIH ocepiH eckeperiH kodpdummenti: Kpn=1 1/D<2,125
(31-kxecre, 280 Ger, [6]).

TypakThUIBIK TIEpHOIbI OYPFBI THaMETpiHe OalIaHbICTHI TaHIaWMBI3: D=26 MM
Oyprbl yurin T=25muHn (30-kecte, 279 Oer, [6]).

Cv=7 xoaddunmenti men q=0,4, y=0,7 S<0,2, m=0,2 nopexenepi PSMS5 te3
Keckimn Ooat yurin 6epiiren (28-kecte, 278 Ger, [6]).

2 IlnuuaensAiH aifHaTy CAaHBIH aHBIKTAY:

e 1000-V 1000-66,02

=808,7 aliH/MUH,
7D 3.14-26

Cranok nacnoptsl OolibIHIIA Ty3eTeMi3: N, =810 ailH/MuH.
HakTbl kecy KbUIIaMIbIFbIH TAOAMBI3:

_m-D-n_3,14-26-810

L= = = 63,6 M/MHUH.
1000 1000

3.AltHanapIpy MOMEHTIH aHbIKTay (282 Oer, [6]):
M, =10-C, -D?-S¥-K =10-0,0345-26°-012°° -1=428Hwm,
MyHIa Kp = Ku s n—1
¥RAR B =50 780

Cm=0,0345;

g=2,P6M5(32-kecTe,281 Oer,[6]);

y=0,8 S<0,2; P6M5 (28-kecTe,278 Oer,[6]).
OcrTik Kymr:

P,=10-C,-D"-S”-K, =10-68-26"-0,12"" -1=4008 H,

myHaa C,=68; q=1; y=0,7 nopexenepi POMS Te3 keckim 6onaT yiria 6epiirex
(32-xecte,281 Oet [6]).
4.Kecy pexXxuMiHE KaXXETTi KyaTThl 131eiMi3:

M, N 4288087
9750 9750

=356 KBT.
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KaxeTTi cTaHOK KyaThIH aHBIKTAY:

Ne= N =396 4 74 kB,

n 0,75

myHaa 7=0,75 — K.11.]T CTaHOK.

Tirinen-Oyprouiay oingeria 2H150 Tangaitmbi3:
N=7,5 kBT, n=22...1000 aiin/muH (9-kecre,15 6eT,[6]).
5. OnepalusiHbIH HET13T1 YaKbIThIH aHbIkTay (139 Gert,[7]):

_4L_ 410
°® n.S 8087-012

=0,62 MHUH,

myHaarel L=1+l1+1,=15MMm Oepiic GarbIThIHAAFBI ACTIAIT YKOJBIHBIH Y3bIH/IBIFHI;
|=10MM Kecy Y3BIHIBIFBL,
l1=3MM — Kipe KeCy Y3bIHbIFbI;
[,=2 MM — OYpPFBIHBIH aChIl KETKIIIITIT'.

KoceiMina yakpIT teo=0,72MuH (76-kecte ,[7]).

6. )KyMbIC OpHBIHA KbI3MET KOPCETY YaKbITHIH aHBIKTAY:

tes=0,035- To= 0,035-0,62=0,02 MuH.
7. JlaHAJIBIK YaKbITThl aHBIKTAY:

tLL[T:T0+tl<OC+th13:O562+0972+0302: 1 ,3 6 MHH.

Omneparus: Ne030 TapTakoHy ornepaiuscbIHbIH eceOi

KinTek oMbIKTBI cO3y b=25]s9,TapTa’kOHY Y3bIHABIFEI: L=85 MM.
OHeneTiH MaTepuabiH OepikTik 1meri 6 g=750MI]a.
TaprakoHyIaFrsl KECYIII TICTIH KagaMbl. t=7 MM-KaObUITIaH/IbI.
bip yakpITTa KECKIlll TICTIH CaHBI:

2,=L/t=50/7=7,14.

[TporpeccuBTi Kecy cyybachkl Ke3iHJIE TapTa)KOHY CEKITUSCHIHBIH TICTEP CaHBI
(mmiHgl HeMece TeHepaTOPJIbI Kecy cyJioachl): Zc=1.

Kecy nepumertpi: B=21,6 mm.

1.OHzmeneTiH OeTTIH KoHE Kecy CYJIOAachIHBIH MIlIiHI MEH oJIeMiHe
OalIaHBICTHI KECy MEPUMETPI:




Kecy bu11aMIbIFbIHBIH TOOBI KOMIPTEKTI O0NATTHI OHICY KE€31HJ€ KATThUIBIFbI
210...240 HB 1-re ten. Kecy »xpuimaMaplfbl TapTaXOHY Te3keckiml Oosatr PO6MS
MbIHaraH TeH: V=6 m/muH (53-kecte,299 Oer,[6]).

2. TapTaxkxoHy Ke31HJET1 Kecy KyIIi:

Pz=P->B=280-154,2=43176 H,
myHaa P=280 H/mMm (54 xecte,300 Get,[6]) Sz=0,08 mm/Tic )xone HB>229.
3. CTaHOKKA KaXKETT1 KyaTThl €CeNTey:

__ P2V M31766 ., KBr.
61200-7  61200-0,75

MyHJIa 77 = 0,75 K.II.JT CTaHOK.

Kennenen tapraxxonrsiin 7b55Y Ou1erin KoJilaHAMBI3.

N=17 kBt; Pr»=100 xkH; V=1,5...11,5 M/MuH, V o6p x0n=20...25 M/Mun
(46-xecre, 63 GeT,[6]).

4. TapTakoHy Ke31HACT1 HETi3T TEXHOJOTHUSIBIK KECY YaKbIThIH aHBIKTAY

(176 Ger, [7]):

I 2:h-Lop K, _2:08:50.125:13 0
1000-V -Sz-z, 1000-6-0,08-7,14
myHaa K=(V+VXx)/Vx=1,3;
h=0,8 MM- oxin 6eTiHe, TapTaXKOHYMEH O1p OTIEH] MIeneMi3;
n. =125 xabsaaimei3 (1,17...1,25).
KoceMitia yakpIT tgoe = 0,35 mun (102-xecte ,[7]).
5. XKyMbIC OpHBIHA KbI3MET KOPCETY YaKbITHIH aHBIKTAY:

thIg:O,O?' tOH: 0,07'(T0+ tKoc):0,07' (0,04+0,35):0,06 MHUH.
6. JlaHaIbIK yaKbITThI aHBIKTAY:

T rana= TotteocHi:=0,04+0,35+0,06=0,45 mumn.

Omneparus: Ne035 TicxkoHFBIIAY OnEeparusChIHBIH ecei

TicTi Kur0:z=75; Momynb m=3 MM;Tic Y3bIHABIFBI L=60 MM.

Marepuan: bonat 45, xeruaipy 210...240 HB, o, =750 Mna.

Kecynmin KyaTbl MeH >KbBULIAMIBIFBI Te3keckim OojatmeH P18 6ip erme
OypaMIbIK )KOHFBIIITHI Kecy yiniH: N=0,4 kBT, V=22 m/muH (97-kecte,[7]).

1. OHJeneTiH TOHTENICKTIH €CeNKe allaThlH MaTepHUaIbIHBIH KO3 (PUITUEHTI:
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. 0,3
K., =|=-2] =1.
Mp (750}

2. CTaHOKKa KaX€TTl KyaTThl aHBIKTAY:

Kw N 1.04
n 0,75
MyHJIa 77 = 0,75 K.II.JI. CTaHOK.

TickonrbUIay sxapThiiail aBToMaTThl Mozem SK310 6uinerin TangaliMBbI3;
N=2,2 kBT; Dmax=200; Mmax=4 mm; n=60...480 aitn/mun (27-xecte,42 6eT,[6]).
3.KecyiH Heri3ri TeXHOJIOTUSIIBIK YaKbIThIH aHbIKTay (164...166 GeT):

N = =0,533 kBT,

T, - (L+L,)-z _(50+16,9)-94 _ 3144 MuH,
n-sS 100-2

myHna L =./T ;-(d—H;) =./4334-(70—4,334) =16,9 MM- )KOHFBIIITBIH KipeKecy
IaMachl;
H, =2167-m=2167-4=4,334 MM- TICT1 KUIO KIPEKECYI.
4. JKOHFBIIITHIH aifHATY >KUALIITI:

- _1000-V _1000-22

- =100,091 aiie/MHUH,
7-d 3,14-70

MyHAaFbl d=70 MM- )KOHFBIII JUAMETPI;
n=100 ain/MuH OUIIEK OOMBIHIIA KAaObLIIaliMBI3;
S=2 mm/aiin- 6epic (97-kecte,[7]).

KoceMinia yakpIT teoc—=1,25 mun (101-kecte ,[7]).

5. JKyMbIC OpHBIHA KBI3MET KOPCETY YaKbITHIH aHBIKTAY:

tws=0,08ton= 0,08 (Tot tyoc)=0,08-(31,44+1,25)=2,62 muH.
6. JlaHaabIK yaKbITThI aHBIKTAY:

T rama=ToHteocHts=31,44+1,25+2,62=35,3 muH.

Omnepanusi: Ne040 Axapriay onepaluscbiHbIH eceOl

Tecikri axapnay

Boiinpik Oepimici 6ap ki METTIK JOHTEeNEKTIH aifHaIa akapiaybl.
JleHrenexriy *KeumgamMabsirel: V=30 m/c.

JlabIHgaMaHbIH KbBUIIAMABIFRL: V3=32 M/MUH.

Kecy Tepenairi: t=0,01 mm (55-kecte,301 Get,[6]).

Boitnpik 6epumici: S=0,4-B=0,4-20 =8 aiiH/MM.

31



Jenrenexriy eHi: B=20 MM-kKaObL1alMBI3.
Axapnay y3bIHIBIFBL: L=50 MM.
1. Axapinay KyaTblH €cenTey:

N=C, -V's-t*-S¥.d?=0,28-32°°.0,01>° -8°° . 45%° = 256 kBT,

myHaa Cn=0,28; r=0,6; x=0,6; y=0,5; q=0,5 (56-kecte,303 Oet,[6]).
2.bingexke KaxerTi KyatT K.1i.1. 0,75-ke TeH Oonranzaa:

Ner =ﬂ=@:3,4 KBT.
n 0,75

[mreit axxapnay 3K227A O6ingerin Tanaaimbpiz:N=4 kBT; Dmax=150;

n=60...120 ain/mun, n,=9000,12000,18000,22000 aita/mMuu (20-kecte,35
oert,[6]).

3. JleHremnekTi axapiay Ke3iHJIe HETi3r1 TEeXHOJIOTHSJIBIK YaKbITThl €CEeNTey

(179...180 6er, [7]):

; _2LohK, 2900116
® n-S,-B-S, 94362-0,035-20-0,7

=0,65 MuH,

MyHaa Ly =L+2-B=50+2-20=90 MM- €CenITEIreH akapyiay Y3bIHIBIFbI;
h=0,1 mm- oxim OeTiHe.
4. TeTikTiH aifHATY KUALUIIT1:

- _1000-V, _1000-32

= =94,362 aliH/MUH.
7-d 3,14-45

Bingex Ooiiprama n=90 aiiH/MHUH KaOBUIIAIMBI3.

Sg=0,035 Mmm/aB.xyp. YcTenmiH - Tirinen 6epirici (103 Ger,[7]);

Sn=0,7 - Jlenrenek eHiHiH OOMIIBIK OepiIiCTer1 YIeci;

Km=1,6 — Ackapmay pgommiri MEH JOHIEICKTIH TO3YBIH €CeNKe ajaThIH
Kodh puIHeHT.

KocemMina yakpIT tee = 1,29 mun (109-kecte ,[7]).

5. JKyMbIC OpHBIHA KBI3MET KOPCETY YaKbITHIH aHBIKTAY:

tws=0,077tor= 0,077 (To+ tx0c)=0,077 (0,65+1,29)=0,15 muH.
6. /laHaIbIK yaKbITThI aHBIKTAY:

TﬂaHa:T0+tKOC+tKBB:0765+1 ,29+O, 1 5:2,09 MMHUH.
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2 KOHCTPYKTOPJIBIK 06J11M

2.1 KoHABIPFBIHBIH CUMIATHI MEH eceOl

KoHapipFeiiapabl MeTaml KECKIII CTAHOKTApFa AaiiblHaMasap/ibl OpHaTY YIIiH
konnaHaael. Konnsipreiap ECTIII -HbIH TamapTapblHa COMKEC a)KbIpAThbLIAIbI: YIII
TYpl apHaiibl, apHailbiaHAblpbuiraH, oMOeOanThl, CII - HBIH XeTi CTaHAAPTTHI
Kyiecl — KypacTblpManbl oMOeOanTsl T.0.

CII xopanTas, TIpeKTEp/I€H, OpHATY KYPBUIFbIJIApPbIHAH, KbICY MEXaHU3M/EPIH,
KETEKTEP/ICH, KOMEKIIl MEeXaHU3JIepIHEH, OpHATyFa apHaJifaH TETIKTEpJIeH, Kecy
KypaJibiH OaKpl1ay MeH OarbITTay[aH Typajibl.

XKoHy MeH JneHrenek axapiay CTaHOKTapblHJIAa ©HJEY ONepalusiaphl
HETI31HEH LEHTpJepAe >KYPrizuieai ,0d TETIKTI JKOFaphl JOPEXKeNne MOJIIKIICH
0azanayra MYMKIHIIK Oepeli. Al TeTiKKe alHaly MOMEHTIH Oepy YIIIH KEeTeKIl
natpoH  KongaHbutagel  (l-cyper). Bi3  KonpgaHbuFaH =~ JKETEKIN — MAaTPOH
THEBMOKETEKT1-YIIDKYIBIPBIKIIANBI, HET131HEH OChl KYPBUIFBI KOI KECKIITI >KOHY
CTaHOKTapbIH/a KOJAaHbLUIa b1 bi3/11H OanTaynapra caii Keiemi.

PN =|_7,
00
%/

/
é
.7

7
I_‘

NS

1-cypert. bekiTy cynbachl



2.2 KpIcy KyLIiHIH ece01
1. Kecy ky1IiH aHbIKTay:

P, =10C,t*S'K,, =10-300-2,65"-0,3°"-0,72 = 2306 H. (2.1)

Kecre OolibiHIIa KO3(P(GULIHUEHT MEH A9pexe KOPCETKITEpiH Tabambl3:
Cp=300, x=1, y=0,75 ( 22-kecre, 273 Ger, [2.] ).

K :(&jm:(ﬂ]m:on (9-xecte, 264 Ger, [6]). (2.2)
MP | 750 750 ’ ’ ’

2. Kayincizaik koahQUIIMEHTIH aHbIKTAY

K=K K-K2-K3-K4Ks, (2.3)
myHaa Ko = 1,5 — Gapiblk KOHABIpMaJIapFa KaThICThI KeMULIIK KOd()PUIIUECHTI;
Ki =1,1 — palieiHgamMaHbIH OHJACIMEreH OCTTIH KYWIH €CKepeTiH
K03 (HUILIUEHT;

Kz =1 — keckimTiH MYXUITEHJIEr Kecy KYIIIH TPOrpPEeCCUSIIBIK ©cyi
eckepeTid KodhpuImeHTi;

Ks=1- y3inmMeni kecy Ke3iHAe Kecy KYIIIHIH YJIFalyblH €CKepeTiH
K03 PUIMEHT;

Ks=1,3 — KOHABIpMAHBIH KbICY KYIIIHIH TYPaKTBUIBIFBIH €CKEPETiH
K02 PUITMEHTI, KOJI KYIIIMEH OypalaThIH KETEK YIIiH;

Ks= 1 - Teriktepai YJKEH KOHTaKTBhl OCTTE OpHATBIH ECKEPeTiH

K03 PUITHEHTI.
K=1,5-1,1-1-1-1,3-1 =2,14.

3.Kpicy KyIIiH aHBIKTAMBI3:
W=P,-K, (2.4)

W =2306-214=4934,84H .
4.bypaHaHbIH OpTaIlla paJgnyChiH Ta0aMBbI3:

M My (2.5)
=TI —=—Kf )=tg(a+ ) )
Iep 'tg(a+(ﬂnp)+0,67- f6 P ( W p) g( ¢np)

MYHJIAFbI || - aifHaJy MOMCHTI, 0(=2;¢ =6, + =0,1.
kp np P
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5. AliHamy MOMEHTIH aHBIKTalMBbI3:

M,,=Q

-L ]
kp pyk ~pyk

mynzaarel Q =140 H; L pyk =0,20 m.
PYK.
M, , =140-200=28000

(28000
493484

r, —0,67j-o,1+tg (2°+6°) = 26,02

6. KpIcy KYIIiHIH HaKThl IAMAChIH aHBIKTANMBI3:

W =M, /[r_tg(a+g,)+067f ],

W =28000/[35-tg(2° +6°)+0,67-01] =5027H

35

(2.6)

2.7)



3 YiieimaacTeipy OeiiMi

3.1 OHaipicTiH Heri3ri )kabapIKTap caHblH aHbIKTay (47 dop.98,[8]):

C :%’ (3_1)
i 60F, -k, ,

MyHza t, , - Oip OyiibIMFa K€TKEH yakbIT (OUIAeK/caFaT);
N - XKbULABIK Oargapiama;
F, - %aOJIBIKTBIH )KYMBIC 1CTEY KBUIIABIK KOPBI;
F, =4015 carar 2 ke3eH/ll ’KYMbIC KECTECIMEH >KacaraHja;
k@.ﬁé
1. Tokapnsi-Oypama keckiil ctaHOTbIHBIH 16K20 canbl:

- opTaiia XKyKTey KodppuiueHTi.

13000- 45,6
DS == 8,1 CTaHOK.
60-4015-0,95

Koraprbl OYTiH caHFa JICHIH TOHTEeJICKTENMI3, COHAA 9 CTAaHOK IIBIFAIbI.

Op CTAaHOKTBIH KYKTEyiH TabaMbI3: k, = % =09.

2. Tirinen-0yproutay craHorbiabiH 2H150 caHsr:

C = M = 2’8 CTAHOK.

? " 60-4015-0,95

JKoraprbl OYTiH CaHFa JICHIH TOHTCICKTEHMI3, COHAA 3 CTAHOK IILIFAIbI.

Op CTAHOKTHIH JKYKTETYiH TabaMbI3: k, = % =09.

3. KenmneHneH TapTa)xOHFBII CTAHOTBIHBIH 7b55Y caHbl:

~13000-22,12

=" £°°C _ 387 CTaHOK.
60-4015-0,95

Xoraprpl OYTiH caHFa JCHiH TOHTENIEKTeMI3, COHIa 4 CTAHOK IIBIFAIbI.

O CTAaHOKTHIH JKYKTETyiH TabambI3: k, = % =0,96.

4. Tic xoHFbUIAY XKapThuTail aBTOMATTHI MoJieli SK310 cTaHOTHIHBIH CaHBI:

13000-25.4
b= A A1 ArC 4,4 CTaHOK.
60-4015-0,95

XKoraprbl OYTiH caHFa JACWIH TOHT€JIEKTENMI3, COHAA 5 CTAHOK IIbIFAIbI.
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Op CTaHOKTBIH JKYKTEYyiH TadaMbI3: Kk, = 4—54 =0,88.

5. Imreit axxapnay cranorbiHblH 3K227A canbl:

= M = 2,7 CTaHOK.

? " 60-4015-0,95

Xoraprbl OYTIH caHFa JAeHiH TOHIeJIEKTeMI3, COHIa 3 CTAHOK IIbIFabl.

Op CTaHOKTBIH JKYKTENYyiH TabaMbI3: Kk, = % =009.

Heri3ri craHOKTap/IbIH >KajIbl CaHbl:

Coxamm = 9+3+4+5+3 =24 craHoK.

Kemekmni craHok caHblH aHbIKTaiiMbI3. Kecy KypaigapblHbIH >KYMBIC Mep3iMiH
ONTUMAJI/IbI KOJIAAHBI YIIIH OJIap/IbIH KECy KACUETIH KalTa KeNTIPETIH KOMEKIL Ka0abIK
KOJI1aHa/Ibl;

Kemekini cTaHOK caHbl sKajIbl CTAHOK CaHbIHaH 4% KeJIeMiH KypauIbl:

C,.= ZC- 0,04=24-0,04=0,92~1 cTaHOK A€l KAaObUIIAMBI3.

bapnbik cTaHOKTap: ZCP =24+ 2 =726 CTaHOK.

3.2 Llex ®yMBbICUIBUIAPBIHBIH CAHBI MEH KYPAaMbIH aHBIKTAY

binnexTe sKyMBbIC ICTEHTIH KYMBICIIBIIAPABI CTAHOK CAHBIMEH aHBIKTAMIbI

(71 dbop.110 Ger,[8]):

R = FyCop K-k, 4015-26-0,95-1,05
v @ -k 2070-1,35

p m

= 37,2 ~ 38 )KYMBICIIIBI, (3.2)

MyHZIa @, - XBUIIBIK YaKbIT KOpBI, 2 Ke3eH; F, = 4015 carar;
C,, - OHIIPICTIK ’Ka0bIKTap caHbl 26 CTaHOK;
k, - >kaOIbIKTapabl opTaiia xxykrey koaddemnnenti; k, = 1,35;
F, - )KYMBICIIIBIHBIH YMBIC ICTEY JKBUIIBIK YaKbIT KOPHI;
k, - KOJIMEH ’YMBIC iCTey CHBIMIBUIBIK K03(GduuuenTi; k = 1,05.

Crnecapibplk MEXaHHKAJIBIK IIEXTHIH JKYMBICITBIIAp caHbiH 2-5 % (4.3-kecre,
26 Oer,[12]) cTaHOK KYMBICIIBUIAP CAHBIHAH KYPaHIbI:

Ry =38-0,05=19 = 2 )KYMBICIIEI.

OHIipicTIK O6IMHIH MEXaHUKAJIBIK KYMBICIIBLIAPHI:

D R, =38+ 2 =40 KyMBICIIBI.
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3.3 MexaHuKaJbIK 06JIIMHIH ayJaHbIH aHBIKTAY

Ongiey Goniminge 6ip ctanokka 10-12 m? (25 6er,[12]) Goninexni:

JXoHfbutay MEH JKOHY oOllepalusijapblHia KOJJAHATHIH CTAaHOKTapFa KaKeTTi
OpBIH:

S1+2=12-26=310 m°.

Acxapiiay onepanuschiHAa KOJJAHAThIH CTAHOKTAPFa KAKET OPHbI:

85+6 =12.2=24 M2.

KemMexk11i cTaHOKKa KaKeTT1 OpPbIH:

$;=2.12=24 »?,

CrnecapiibIk MEXaHUKTEPA1H Kypall — cailMaH KOSIThIH OPbIH:
SCM=2 * 5=10 MZ.

BapJ'IBIK MCXAaHHUKAJIBIK HCXTBIH aydaHbI:
>'S=310+24+24+10=370 M.

Kanmer aynaaasl Sy = 370 M? 1en KaObUIIANMBI3.
Yy

3.4 MexaHuKaJIbIK O6JIMHIH KOMEKIII1 OOJIIriHIH ayJJaHbIH aHBIKTAY

Tekcepy OemiMiHiH ayaaHbl OinAek OemiMiHiH ayganbiHaH 3-5% (29 Oet,[10])
KYpauasbl:
S =370-0,05=18,5M>.

Kenney cranokrapsiabiH canbl (30 6eT, [12]):

T.C :
Copem = w __ 322 =0,5 ~1CTaHoK, (3.3)
®,-m-k, 2030-2-095

MyYH7a T — KYPBUIFBI OIpJIiriH )KeHCYAeT1 OUTIEKTIK )KYMBICKA KETETIH KbLT
CalBIHFBI KOCBIHABI YaKbIT. T =73,2 cM/caF;

@, - CTAaHOKTHIH | caFar iiHAeT )KYMBICHIHBIH KbUTIABIK KOpbL. @, = 2030
carar;

M -Ke3€H CaHbl. M= 2 Ke3¢H.;

k, -CTaHOK OOJIMIiHIH )XYKTey K03 pHIimeHTI.

XKenney craHOKTapbIHA KAXKETT1 OPBIH]IbI AHBIKTANMBbI3:

S=1-30 =30 M2
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3.5 Marepuanmap MeH JalblHAAMAIAPAbl CAKTAWTBIH KOWMAHBIH ay/laHbIH
aHBIKTay

A-Q 5.73

— — ~ 2 .
" =hM K- 2.310.035 168~2m°, (28 0er,[10]), (3.4)

MYHJIa A - OpTallla )YKTI cakray KyHJepi; 4 = 5 KyH;
Q - JKbUI KOJIEMIHJICT1 IIeXTa OHCIICTIH OOIIIIEKTEPIIH JaibIHIaMalIaphl
MEH METaJl CaHbI
P - 1 OyifbIMFa KETETIH MaTepual LIbIFbIHBL;
h - KoiManbIK ayJaHFa TYCETIH IeKT1 YK KOTepIMILTIri;
k - ko3 HUIIEEHTTEP: JKOJI KIHE Kipe Oepic ay/IlaHbIH €CETKE aJlaThIH;
M - KYMBIC KYDPIHIH CaHBI.

Q=P-N=122.1,2-13000 = 585600 KT=585,6T. (3.5)

3.6 Kypan — :xa0JIbIKk KOMMACHIHBIH ay/IaHbIH aHBIKTAY

Kypan — xabnpIkrap KOiMachIHBIH ay/1aHbl OUIEK CaHbIHA OailIaHbICThI:
S=04-26=10,4M>

Kypanzsl cakray ymiid 6ip ciecapsre 0,15 M2 kepek jien KaObUIIaHFaH:
S=015-2=0,3m%

KoHIBIpFBUIap KOMMAachIHbIH ayaanbiHa 0,3 M2 GeJliHreH:
S=03-26=78M

Kypan — sxa01pIK KalilMaChIHBIH KaJIIbl ayaHbl:

S, =10,4+0,3+7,8=185~19 M.

3.7 KypacTtoeipy CTeHAIHIH CaHBIH aHBIKTAY

CrauuoHapibl KypacThIpy.
CriecapbiibIK KYpPAaCTBIPY KYMBICBIHBIH €HOEK CHUBIMABUIBIFBl MEXaHHKAJIBIK
AKYMBIC CUBIMABLIBIFbIHBIH 40% KeJeMIH anajbl:

T,=T,,-04=1038 HOp™Ma / cararT, (3.6)

mex

MyHJa 7T, -1 cararTa CTeHITEr1 OHIMI1 KYPacThIPYAbIH €HOEK ChINBIMIIbLIBIFHI .
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JXKymbICcKa KaXeTTl CTEHATEPAIH CaHbl:

v _ Te N _1088-13000
®F-P,  4015-12

cp

=8,62 ~9 cTeH. (3.7)

Crnecapb — KypacThIpyIIbUIap CaHBIH MbIHA (DOPMYJIaMEH aHBIKTalMBbI3:

T, N 103813000

Rep
@, 2070

= 10 KYMBICIIBI. (3.8)

3.8 Kypactoipy GesimMiHIH ayJaHbIH €CENTey

Omupipicte KypacTeipy Gonimine 1 agamra 32-35 M? KaxeT el KaObUIIaiMBbI3:
S$=35.10=350 m?.

An KoliMa KypacTelpy aylaHblHaH 25% Kypailabl:

$=0,25-350=87,5 m?.

AJ Kypaniap KoMMackl KypacTeIpy aynaHbiHaH 4% YJIeCiH Kypauibl:
S=0,04-350=14 m?.

JKanmer aynas:

Senc6 =350+87,5+14=452 m?,

3.9 MexaHUKaJIBIK KypacThIpy O6IIMiHET1 )KYMBICIIBIIAP CAaHBIH aHBIKTAY

OHIIpIC KYMBICIIBIIAPBIHBIH CAHBI:

Pup =40+10=50 agam.

KeMexkmri KpI3MeTKepiaep KypaMbl ©HIIPICTIK >KYMBICHIBUIAP caHbiHAH 3-4 %
KYpauibl:

Peer =0,04-50=2 amam.

KeMexkmri skxyMbICIIBUIAp KYpaMbl OHIIPICTIK KYMBICIIBUIAp caHbiHAH 18-25%
KYpaubl:

Psp =0,25-50=13 agam.

Kimri kpI3MeTKepiep caHbl OHIIPICTIK KYMBICIIBUIAP CaHBIHAH 2-3% Kypauib:

Puonr =0,03-49=2 anam.

NuxeHnep - TEXHUKAIBIK KBI3METKEPJIEP CaHbl OHMIPICTIK KYMBICIIBLIIAD
caHbIHaH 8% KypauJibl:

Purp =0,08-50=4 anam.

EcenTey - KambKyISIUSIIBIK KbI3METKEPJIEP CaHBI OHIIPICTIK KYMBICIIBLIAD
caHbIHaH 7% Kypailasl:

Pen =0,07 -49=4 anmam.
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3.1 kecte
OHJIpicTe KAMTBUIFAH )KYMBICIIBLIAP CAHBIH AHBIKTAY

Ne | JKymsIcmipuiap KaTeropuschl bapnbIFel
1 | Ongipicrik xxymeicmbuiap Prp 50
2 | Kemexkmii kei3meTkepiiep Pucn 2
. 13
3 | Kemexkmi sxymbicuisinap Pagp
4 | Kimri xer3metkepiiep Puon 2
5 | Ecernuni kp13metkepiep Pew 4
6 | Umxenep kpi3mMeTkep Purp 4
bapneirsr 75

3.10 Kp13meT kopceTy MeKeMeciH xkobanay

KaHTOpIIBIK AKYMBICIIBUIAPABIH KEP ayAaHBIH €CEITEY.

KaHTOPJIBIK KYMBICIIBUIAPABIH Kep KeJleMi op JKyMblclibrFa 3,25 Mm% nen
OoiHel:

S=3,25:6=26 m?,

Kwuim aybIcTBIpaThiH O0JIME:

MexaHuKaIbIK-KypacThIpy IeX TajlanTapblHa, CAHUTAPIBIK HOpPMaslapblHA cail
0ip xymeiciibira enmeMi 330%x500 cm OonathiH keke 1mkad 6omysl THic. XKorapsl
Oeik meH mKkad ycrtiHiH apacel 1,5 M, KaOblpFa MeH mkad) apachblHaH OTY KCHJIT1 2
M-7IeH KeM 0omaybl kKepek. Exi ®aKThl UIrimn apacel 3 M-7eH TOMEH 00JIMaybl Kepek.
Exi xakThl UITinI apacel 3 M — JIeH TOMeH Ooimaybl Kepek. A 5 Katapiibl OOJFaH
Karjanaa:

b=6-05+3-1,0=06m.

Kwuim iarimn y3eIHIBIFRL:

I :%-0,33+6 =12,215m.

JKanme! esueMm:

|-b=6-12,215=7329M. (3.9)
XKysviHaTeiH O6MeE:
Kpan meH >XybIHFBIIITAp CaHbl aJaMbl €H KOIl aybIChIMJIAFbl aJaM CaHbIHA
OaliaHbICTBl anbIHAABL. 5 amamra 1 nym kenertin Oozca, 50/5~10 gy nen anamsiz.
OnbIH 8 ep ajmamMFa apHajca, KajaraH 2 oWes ajaMFa apHaJiFaH.
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KOPBITBIH/IbI

HappIKThIK SKOHOMMKaAa opOip KOCIIOPBIH HeMece eHuIpicTep Oip-OipiMeH
0acekere tyceni. OnapaplH €H MaHbI3Ibl KbI3METI Camnaibl, 9pl TYTHIHYILbIFA bIHFAIIIbI
Oaraza eHIMJI caThlll, Maiga Taby »OHE OHIIPICTEPIH TOKTAYChbI3 JAMBITY OOJIBII
Tabbutafbl. Kasipri TaHma eHIM OarachlHa €MecC, KEpICIHINE camachblHa €peKIlne KOHLT
OeuiHIN OThIp. OHAIpiCTE KacanaThlH OHIMHIH OapibiFbl OlpAel canaibl 0osa 6epmeiini,

KYMBICUIBUIAP/IAaH HEMece Kypani- KaOAbIKTapAaH KaTeJKTep KEeTyl MYMKIH.
CoHJIIBIKTaH OpTYpPJl OMIC-TOCUIAEp TNaijjaliaHa OTBIPBIN aKAyChl3 OHIM IMIbIFapyFa
YMTBIIaMBI3.

JIurmoMapIK sko0ana Oypay MeXaHU3iH MIBIFAPAThIH MEXaHUKAJBIK KYPaCThIPY
OeJiMIH xkobajlay KOHE TICTI JOHTENIeKTI MEXaHUKAIbIK OHJCY TEXHOJIOTHSICHIH
*Kacay XKXbUIIBIK 1ibiFapy 6araapiaamacel N= 13000 nana. TakbIpblObl KapacThIPHLUIFaH.

JImmoMabIK sko0a OOMBIHIIIA TOMEH/IETT KOpCeTKITepre nue O0IbIK :

ABTOMATTaHIBIPYABI KOJJIaHY apKbUIbI HET13T1 MEH KOMEKIII YaKbIThl MEH CHOCK
CBHIMBIMTBLIBIFBIHBIH, TOMCH/ICYI.

JKorapel qonIiKTi JalbIHIaMa aly YPAici apKbLIbl OHACY aMalIapbIHBIH a3aiybl.

«EHOek xopray» OemiMiHIE KbI3MET eTYIIl KbI3METKEpJEepAIH KayircCi3 >KYMBICHI
YILIIH YHBIMIACTBIPY IIapajiapbl, ©pT  KayilC3IIr >KoHe OHAIPICTIK IIy/Ibl TOMEHIETY
MEH CaHUTaPIIbI-TUTHEHAIIBIK IIapaiap KeATIpUIreH.

TyTeiHYIIBI KeNTereH ©HIM OepyliiepAi TaHJaml, ©3i1HIH TayapFa JereH
TaJIaNTapbIH KOS aly MYMKIHJITIHE >KeTTl. ByphIH TYTBIHYIIBI Tayap MEH KbI3METTIH
carachlHbIH PacTalybIMEH pu3a 00Jjca, Ka3ip TYTHIHYIIBI OHAIPUITeH TayapablH AYpPbIC
eKEH/IITHIH pacTaIyblH Tajlall eTe/ll. AJl, Ka3ipri Ke3/le MaIlliHa acay CaJlaChIHbIH Ke3
KeIreH JaMbIFaH eIIiH ©0acThl SKOHOMHUKAIBIK TYPAKTBUIBIK KOPCETKIlI OOJIbIM
caHaJaThHABIFBl  MOMiM. Ocbl  cana  TYTHIHYIIBUIAPBIHBIH  KaKETTUTIKTEPIH
KaHaraTTaH/IbIPY,0JIapFa carnajibl OHIM Oepy OCBI JIIH colikec 6acThl MacenenepiHiy 0ipi
00Ty KaXeT.
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	Бұрғының диаметрі: D=40мм.
	2.Шпиндельдің айналу санын анықтау:
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